



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI SATU MARE

Arh.336/2021

AUTORIZAȚIE DE MEDIU Nr.11 din 07.02.2022

Ca urmare a cererii adresate de **TOMI ALEX SRL**, cu sediul în loc. Călinești Oaş, str. Principală, nr. 152, jud. Satu Mare înregistrată la Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare cu nr.8910 din 02.09.2021 și completările ulterioare, în urma analizării documentelor transmise și a verificării în teren, în baza Hotărârii Guvernului nr.1000/2012 privind reorganizarea și funcționarea Agenției Naționale pentru Protecția Mediului și a instituțiilor publice aflate în subordinea acesteia, în temeiul prevederilor OUG nr.195/2005 aprobată prin Legea nr.265/2006 privind protecția mediului cu modificările și completările ulterioare, a Legii nr. 219/2019 pentru modificarea și completarea art.16 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.195/2005 privind protecția mediului, a Ordinului MMAP nr.1150/2020 pentru aprobarea Procedurii de aplicare a vizei anuale a autorizației de mediu și a autorizației integrate de mediu, a Ordinului MMDD nr.1798/2007 pentru aprobarea Procedurii de emitere a autorizației de mediu, cu modificările și completările ulterioare, se emite:

AUTORIZAȚIA DE MEDIU

pentru: **TOMI ALEX SRL – Amenajare piscicolă Perimetrul Adrian 5 – mal drept – albia majoră a râului Racta - RORW1.1.11.5_B1**, amplasament situat în situl Natura 2000 ROSPA0068 Lunca Inferioară a Turului și ROSCI0214 Râul Tur, perimetru identificat prin coordonatele Stereo70 din fișa perimetrului

Nr. pct	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
X	713621	713637	713211	713152	713028	712860	712859	712991	713119	713364
Y	357487	357549	357738	357886	357960	357947	357901	357673	357579	357501

care prevede desfășurarea următoarelor activități:

cod CAEN: Rev2: 0812 – extracția pietrișului și nisipului; extracția argilei și caolinului.

Documentația conține: Fișă de prezentare și declarație elaborată către beneficia, planul de situație, fișa perimetrului de exploatare, vizate spre neschimbare.

și următoarele documente emise de alte autorități: Certificat de Înregistrare - Cod Unic de Înregistrare RO23165725; Certificat Constatator emis în baza declarației pe propria răspundere privind îndeplinirea condițiilor de funcționare; AVIZ nr.38 din 26.11.2021 – aviz favorabil cu condiții emis de ANANP – Serviciul Teritorial Satu Mare, Autorizație de Gospodărire a Apelor emis de Administrația Națională „Apele Române” Direcția Apelor Someș Tisa Nr.161 din 23.12.2019, Acord de folosire și reabilitare a infrastructurii rutiere emis de Primăria Orașului Livada, Contract de prestări a serviciului de salubritate încheiat cu Tur Oaş SRL nr.C569/04.02.2022, Permis pentru exploatare nr.23850 din 16.08.2021 emis de Agenția Națională pentru Resurse Minerale, Act adițional la actul de constituire a dreptului de suprafață nr.1763/19.06.2017, Contract de predare – primire al deșeurilor nr.3323/23.10.2019 cu Alpin Recycling SRL,

Prezenta autorizație se emite cu următoarele condiții impuse:

- 1 Solicitarea vizei anuale în termen de maximum 90 de zile și de minimum 60 de zile înainte de ziua și luna corespunzătoare zilei și lunii în care a fost emisă autorizația de mediu.
- 2 Prezenta autorizație este valabilă însoțită de permisul de exploatare valabil.
- 3 Exploatarea nisipului și pietrișului se va face în limitele perimetrului instituit, cu respectarea condițiilor impuse prin Permisul de exploatare valabil emis de ANRM.



4 Exploatarea nisipului și pietrișului se va face în limitele perimetrului instituit, cu respectarea condițiilor impuse prin Autorizația de gospodărire a apelor valabilă.

5 Respectarea prevederilor Legii minelor nr.85/2003, cu modificările și completările ulterioare, și a HG nr.1208/2003 *actualizată* privind aprobarea Normelor pentru aplicarea Legii minelor.

6 Respectarea prevederilor Ordinului comun ANRM/MMSC/ME nr.202/2881/2348/2013 pentru aprobarea Instrucțiunilor tehnice privind aplicarea și urmărirea măsurilor stabilite în planul de refacere a mediului, în planul de gestionare a deșeurilor extractive și în proiectul tehnic de refacere a mediului, precum și modul de operare cu garanția financiară pentru refacerea mediului afectat de activitățile miniere;

7 Evitarea scurgerii de carburanți și lubrifianți în cursurile de apă. Operațiile de alimentare cu carburanți, reparații utilaje se vor efectua exclusiv la agenți economici autorizați, specializați.

8 Anual, se va face la Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare dovada depunerii garanției financiare pentru refacerea mediului și se va prezenta situația lucrărilor executate pentru refacerea mediului

9 Societatea are obligația de a se conforma oricăror modificări survenite în legislația de mediu, pe perioada valabilității autorizației.

10 Titularul activității are obligația să notifice Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare dacă intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii autorizației de mediu, precum și asupra oricăror modificări ale condițiilor care au stat la baza emiterii acesteia, înainte de realizarea modificării

11 Activitatea se va desfășura cu respectarea prevederilor din OUG nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr.49/2011, cu modificările și completările ulterioare;

- sunt interzise activitățile din perimetrele ariilor naturale protejate de interes comunitar care pot să genereze poluarea sau deteriorarea habitatelor, precum și perturbări ale speciilor pentru care au fost desemnate ariile respective, atunci când aceste activități au un efect semnificativ, având în vedere obiectivele de protecție și conservare a speciilor și habitatelor. Pentru protejarea și conservarea păsărilor sălbatice, inclusiv a celor migratoare, sunt interzise activitățile din afara ariilor naturale protejate care ar produce poluarea sau deteriorarea habitatelor.

- pentru speciile protejate de plante și animale sălbatice terestre, acvatice și subterane, prevăzute în anexele nr. 4A și 4 B, cu excepția speciilor de păsări, și care trăiesc atât în ariile naturale protejate, cât și în afara lor, sunt interzise:

- orice formă de recoltare, capturare, ucidere, distrugere sau vătămare a exemplarelor aflate în mediul lor natural, în oricare dintre stadiile ciclului lor biologic;
- perturbarea intenționată în cursul perioadei de reproducere, de creștere, de hibernare și de migrație;
- deteriorarea, distrugerea și/sau culegerea intenționată a cuiburilor și/sau ouălor din natură;
- deteriorarea și/sau distrugerea locurilor de reproducere ori de odihnă;
- recoltarea florilor și a fructelor, culegerea, tăierea, dezrădăcinarea sau distrugerea cu intenție a acestor plante în habitatele lor naturale, în oricare dintre stadiile ciclului lor biologic;
- deținerea, transportul, vânzarea sau schimburile în orice scop, precum și oferirea spre schimb sau vânzare a exemplarelor luate din natură, în oricare dintre stadiile ciclului lor biologic. în vederea protejării tuturor speciilor de păsări, inclusiv a celor migratoare, sunt interzise:
- uciderea sau capturarea intenționată, indiferent de metoda utilizată;
- deteriorarea, distrugerea și/sau culegerea intenționată a cuiburilor și/sau ouălor din natură;
- culegerea ouălor din natură și păstrarea acestora, chiar dacă sunt goale;
- perturbarea intenționată, în special în cursul perioadei de reproducere sau de maturizare, dacă o astfel de perturbare este relevantă în contextul obiectivelor ordonanței de urgență;
- deținerea exemplarelor din speciile pentru care sunt interzise vânzarea și capturarea; vânzarea, deținerea și/sau transportul în scopul vânzării și oferirii spre vânzare a acestora în stare vie ori moartă sau a oricăror părți ori produse provenite de la acestea, ușor de identificat.

12 Se vor respecta prevederile din Planul de management și Regulamentul sitului de importanță comunitară ROSCI0214 Raul Tur, ariei de protecție specială avifaunistică ROSPA0068 Lunca Inferioara a Turului, ariei naturale protejate de interes național VII.10 Râul Tur și rezervației naturale de interes județean Noroieni - aprobat prin Ordinul 1177/2016;

13 Este obligatorie respectarea condițiilor impuse în AVIZ nr.38 din 26.11.2021 eliberat de ANANP-Serviciul Teritorial Satu Mare, administratorul ariilor naturale protejate.

14 Titularul activității are obligația de a menține și de a nu periclita starea de conservare a speciilor sălbatice și a habitatelor naturale din ariile naturale protejate de interes comunitar aflate în vecinătate, precum și de a asigura integritatea siturilor Natura 2000;

- 15 Se vor lua măsuri pentru a se evita instalarea speciilor invazive și a celor alohtone, conform prevederilor legale în vigoare și de asemenea, se interzice plantarea cu alte specii decât cele specifice arealului.
- 16 Se interzice popularea apelor naturale, a brațelor secundare, a brațelor moarte și a canalelor din cuprinsul ariilor naturale protejate cu specii de pești alohtone. Gestionarii bazinelor amenajate pentru piscicultură se asigură că speciile alohtone de pești din heleșteu nu ajung în apele naturale. Orice activitate de populare cu pește se face cu auzul custodelui/administratorului ariilor protejate.
- 17 Nu se vor derula activități pe suprafața ariilor naturale protejate care ar putea avea potențial impact negativ semnificativ asupra acestora.
- 18 Este obligatorie solicitarea acordului de mediu pentru proiecte de investiții noi și pentru orice modificare sau extindere a activității care poate avea efecte semnificative asupra mediului, conf. Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului.
- 19 Titularul activității are obligația să notifice Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare dacă urmează să deruleze sau să fie supus unei proceduri de vânzare a pachetului majoritar de acțiuni, vânzare de active, fuziune, divizare, concesiune ori în alte situații care implică schimbarea titularului activității, precum și în caz de dizolvare urmată de lichidare, faliment, încetarea activității, conform legii;
- 20 Conform prevederilor OUG nr. 196/2005 privind fondul pentru mediu, aprobată prin Legea nr. 105/2006, cu modificările și completările ulterioare, titularul activității are obligația să declare, să calculeze și să achite taxele aferente fondului pentru mediu.
- 21 Titularul de activitate are obligația să depună documentele solicitate prin prezenta, în forma, condițiile și termenii stabilite de APM Satu Mare și de legislația în vigoare.
- 22 Se vor respecta și se vor reînnoi contractele care au stat ca bază la emiterea autorizației de mediu.

Prezenta autorizație de mediu își păstrează valabilitatea pe toată perioada în care beneficiarul acesteia obține viza anuală.

Nerespectarea prevederilor autorizației atrage după sine suspendarea și/sau anularea acesteia, după caz.

Nerespectarea prevederilor prezentei autorizații de mediu se sancționează conform prevederilor legale în vigoare.

În situația modificării, completării sau abrogării actelor normative menționate în prezenta autorizație, titularul activității are obligația să se supună prevederilor noilor acte normative intrate în vigoare.

Răspunderea pentru corectitudinea informațiilor puse la dispoziția autorității competente pentru protecția mediului și a publicului revine titularului activității.

Litigiile generate de emiterea, revizuirea, suspendarea sau anularea prezentei autorizații de mediu se soluționează de instanțele de contencios administrativ competente, potrivit Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004 cu completările și modificările ulterioare.

I. Activitatea autorizată:

1. *Dotări (instalații, utilaje, mijloace de transport utilizate în activitate):* Instalațiile și utilajele sunt cele prevăzute în fișa de prezentare și declarație înregistrată la APM Satu Mare. Cuprind în principal:

Dotarea firmei cu utilaje destinate activității pentru care se solicită autorizarea, este următoarea:

- autobasculante Volvo 4x4 - 5 buc.
- excavator pe șenile de 1,5 mc - 2 buc.
- încărcător frontal Caterpillar 3,5 mc - 3 buc.

2. *Materiile prime, auxiliare, combustibili și ambalajele folosite* – (mod de depozitare, cantități): sunt cele prevăzute în fișa de prezentare și declarație înregistrată la APM Satu Mare. Cuprind în principal: nisipuri și pietrișuri – se excavează anual o cantitate de medie de 50000 mc, carburanți-lubrefianți, aproximativ 260 l motorină/zi .

3. *Utilități* - apă, canalizare, energie (surse, cantități, volume):

Accesul în perimetru se face din DC 9, ce leagă localitățile Adrian și Livada. Drumul de legătura dintre DC 9 și balastieră, se afla pe partea stânga a direcției de mers Livada – Adrian, la intrarea în localitatea Adrian și este un drum agricol de aproximativ 2 km din macadam.

Apa potabilă, pentru cele 6 persoane care deservește balastiera, se asigură în recipiente de plastic.

4. *Descrierea principalelor faze ale procesului tehnologic sau ale activității:* sunt cele prevăzute în fișa de prezentare și declarație înregistrată la APM Satu Mare. Cuprind în principal:

Extragerea mecanizată a agregatelor minerale cantonate în perimetrul de exploatare, în scopul amenajării unui lac piscicol, cu alimentarea din freaticul local în regim natural.

Excavarea se face cu încărcare directă în mijloace de transport fără spălare sau sortare și transportul agregatelor pentru nevoile firmei sau ale beneficiarilor.

5. *Produsele și subprodusele obținute:* nisip, pietriș valorificabil.
6. *Datele referitoare la centrala termică proprie:* nu este cazul.
7. *Alte date specifice activității:* nu este cazul.
8. *Programul de funcționare:* 12 ore/zi; 5 zile/săptămână; 190 zile/an.

II. Instalațiile, măsurile și condițiile de protecție a mediului:

1. *Stații și instalații pentru reținerea, evacuarea și dispersia poluanților în mediu, din dotare (pe factori de mediu):* nu sunt.

2. *Alte amenajări speciale, dotări și măsuri pentru protecția mediului:*

- a. Titularul activității trebuie să se asigure că toate operațiunile de pe amplasament vor fi realizate în așa manieră încât emisiile să nu determine deteriorarea sau perturbarea semnificativă a zonelor de locuit din afara limitelor amplasamentului.
- b. Se va evita poluarea solului și apei cu carburanți - lubrefianți, alimentarea utilajelor cu carburanți se va realiza doar în spații special amenajate, fără depozitarea acestora în incinta autorizată.
- c. Întreținerea și repararea autovehiculelor și utilajelor, din dotare, se va face doar de unități specializate și autorizate în acest sens.

3. *Concentrații și debite masice de poluanți, nivele de zgomot, radiații, admise la evacuarea în mediul înconjurător, depășiri admise și în ce condiții:*

- a. Nici o emisie nu trebuie să depășească valorile limită admise conform HG nr.188/2002 modificată și completată de HG nr. 352/2005 pentru aprobarea unor norme privind condițiile de descărcare în mediul acvatic a apelor uzate.
- b. Se vor respecta condițiile prevăzute în Autorizația de gospodărire a apelor.
- c. Nici o emisie nu trebuie să depășească valorile limită admise, conform Ordinului MAPPM nr. 462/1993 - condiții tehnice privind protecția atmosferei; respectarea Legii nr. 104/2011 privind calitatea aerului înconjurător.
- d. În cursul desfășurării activității pe amplasament nu trebuie să existe nici un element de zgomot perturbator, astfel ca nivelul maxim al zgomotului la limita incintei nu va depăși limitele maxim admise conform SR 10009/2017.

III. Monitorizarea mediului:

1. *Indicatori fizico-chimici, bacteriologici emiși, imisiile poluanților, frecvența, modul de valorificare a rezultatelor:* la solicitarea autorității competente pentru protecția mediului se vor realiza monitorizări pe factori de mediu

2. *Date ce vor fi raportate autorității teritoriale pentru protecția mediului și periodicitatea:*

- a. Raportarea evidenței cronologice lunară tabelară a deșeurilor care se pune la dispoziția APM Satu Mare în format lectric până la **15 martie** anul următor raportării, la cerere și electronic în sistemul pus la dispoziție de către APM, conform art.48 din OUG nr.92/2021 privind regimul deșeurilor - **anual**.
- b. Raportarea **anuală, până la 15 martie** privind inventarele locale de emisii conform Ordinului MMP 3299/2012 pentru aprobarea metodologiei de realizare și raportare a inventarelor privind emisiile de poluanți în atmosferă.
- c. Alte date solicitate de APM referitoare la starea factorilor de mediu, sau orice informații legate de datele care au stat la baza emiterii prezentei autorizații.

IV. Modul de gospodărire a deșeurilor și ambalajelor:

1. *Deșeuri produse (tipuri, compoziție, cantități), stocate temporar/mod de stocare, valorificate, mod de eliminare:*

Nr. Crt.	Tipul deșeurii	Cod deșeu *	Cantități	Mod de stocare temporară	Mod de valorificare / eliminare
1	Deșeuri municipale amestecate	20 03 01	283 kg/an	Pubelă	Depozit de deșeuri reglementat, prin operator de salubritate autorizat

* conf. anexa la Decizia Comisiei Europene 2000/532/CE.

a. Respectarea OUG nr.92/2021, privind regimul deșeurilor
Producătorii de deșeuri și deținătorii de deșeuri au obligația de a colecta deșeurile separat și să nu le amestece cu alte deșeuri sau materiale cu proprietăți diferite.

Producătorii de deșeuri și deținătorii de deșeuri au obligația de a se asigura că deșeurile sunt pregătite pentru reutilizare, reciclare sau sunt supuse altor operațiuni de valorificare, în conformitate cu prevederile art.4 și art.21 din OUG nr.92/2021 privind regimul deșeurilor.

Producătorii de deșeuri și deținătorii de deșeuri au obligația să supună deșeurile care nu au fost valorificate unei operațiuni de eliminare în condiții de siguranță fără a pune în pericol sănătatea populației și fără a dăuna mediului, în special:

- fără a genera riscuri de contaminare pentru aer, apă, sol, faună sau floră
- fără a crea disconfort din cauza zgomotului sau mirosurilor și
- fără a afecta negativ peisajul sau zonele de interes special

Abandonarea deșeurilor este interzisă.

Eliminarea deșeurilor în afara spațiilor autorizate în acest scop este interzisă.

Incendierea deșeurilor de orice fel este interzisă.

b. Este obligatorie păstrarea evidenței gestiunii deșeurilor cel puțin 3 ani

c. Titularul activității are obligația să desemneze o persoană din rândul angajaților proprii care să urmărească și să asigure îndeplinirea obligațiilor legale privind gestionarea deșeurilor sau să delege această obligație unei terțe persoane.

2. *Modul de transport al deșeurilor și măsurile pentru protecția mediului:* Deșeurile trebuie transportate în conformitate cu prevederile HG nr.1061/2008 privind transportul deșeurilor periculoase și nepericuloase pe teritoriul României, doar de la amplasamentul activității la amplasamentul de recuperare/eliminare fără a afecta în sens negativ mediul prin mirosuri dezagreabile sau prin împrăștiere sau abandonare a acestora.

3. *Monitorizarea gestiunii deșeurilor:*

Se va ține o evidență cronologică lunară tabelară a deșeurilor care se pune la dispoziția APM Satu Mare în format letric, la cerere și electronic în sistemul pus la dispoziție de către APM, până la 15 martie anul următor raportării, precum și la cererea autorităților competente de control care va cuprinde:

-cod deșeu, cantitatea în tone, natura și originea deșeurilor generate, precum și cantitatea de produse și materiale care rezultă din pregătirea pentru reutilizare, din reciclare sau alte operațiuni de valorificare, eliminare

-destinația, frecvența colectării, modul de transport și metoda de tratare prevăzută pentru deșeuri

-cantitatea de deșeuri în tone încredințată spre eliminare .

V. Modul de gospodărire a substanțelor și preparatelor periculoase: nu este cazul.

VI. Programul de conformare: nu este cazul.

Director Executiv
dr. Izabella STIER



Șef Serviciu Avize, Acorduri, Autorizări
Diana OȘAN

Șef Serviciu Calitatea Factorilor de Mediu
Ramona Livia MORARIU

Întocmit
Dănuț HERȚEA

Intocmit
Cristina LINCAR

Prezenta autorizație conține 5 pagini și a fost redactată în trei exemplare originale.